

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. 4. 52 (1415). СУБОТА, 3 ТРАВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 3, 1930. No. 52 (1415). VOL. XII.

У ВІННІПЕГУ ВІДБУЛАСЯ НАЙБІЛЬША РОБІТНИЧА ДЕМОНСТРАЦІЯ ВІД ЧАСУ ГЕНЕР. СТРАЙКУ

ПОВЕРХ 4,000 РОБІТНИКІВ МАШЕРУВАЛИ В ПЕРШОТРАВНЕВІМ ПОХОДІ, А 8,000 ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У ВЕЛИКОМУ МІТІНГУ НА МАРКЕТ СКВЕР.

Минулого четверга Винніпег був свідком найбільшої першотравневої демонстрації в останніх кількох роках. Можна сміло сказати, що була це найбільша робітничая демонстрація від часу генерального страйку в 1919 році.

На поклик Першотравневої Конференції 1930 року, що об'єднувала в собі різні робітничі організації під проводом Комуністичної Партії Канади, в першотравневій похідній взяло участь понад 4,000 робітників і робітниць та робітничих дітей, а на великому масовому мітингу, що відбувся на Маркет Сквер після походу, було присутніх около 8,000 робітників, які слухали та з ентузіазмом оплескували комуністичних промовців.

Велика демонстрація помімо погрозу фашиста Веба.

Велика першотравнева демонстрація відбулася помімо погрози фашистського мейора Веба в дній пресі, що попозиція комісії ринила на своїм мітингу в середу потупити до судової відповідальності зпрондника й урядників всього товариства, якщо вони не викаждуть непошанування до британського прапора.

Ще перед сегомою годиною Маркет Сквер почав заповнюватися робітниками й робітницями. Перед розпочаттям походу прибула поліція й почала перевірявати нашіні. Чотири з них були сконфісковані, а решта виведена з міст.

Частина Юних Піонірів убрана на червоно.

Около 20 минут по 7-й годіні похід вирушив з місця. На чолі його, за провідниками Комуністичної Партії, йшла дуга оркестра відділу РЗР, яка грала робітничі революційні гімни. Далі йшли Юні Піоніри й дітвора, деякі з них убрані на червоно, а решта прикрашені червоном, за ними йшли члени Ліги Комуністичної Молоді й старша молодь, далі йшли робітничі й селянські організації, а за ними довгі ряди робітників.

На чолі походу несено великий напіс, що звучив: "Першотравневий похід, Робітничі, ставайте в ряди!" Далі в різних місцях походу несено такі напіси:

"Вступайте до Комуністичної Партії!"

"Класова війна проти імперіалістичної війни!"

"Боріться за сім-годинний день і п'ять-денний тиждень!"

"Боріться проти всіх босівських воєн!"

ПОЛІЦІЯ РОЗБИВАЄ ПЕРШОТРАВНЕВІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В КАНАДІ

РОБІТНИКИ В СОДБОРІ, ФОРТ ВІЛ'ЯМ І КЕЛГАРІ БРУТАЛЬНО ПОБИТІ; БАГАТО АРЕШТОВАНИХ.

Старання поліції розбити демонстрації в Содборі були безуспішні. — Робітники пішли до поліційної стації та домагалися звільнення арештованих товаришів. — Поліція з фаерменами водою розганяла робітників від поліційної стації. — Демонстрація найбільша в історії міста.

(Спеціальні телеграми до "Укр. Роб. Вістей".)

СОДБОРІ, Онт., 1 травня. — Велика першотравнева демонстрація в Содборі відбулася. Поліція брутально атакувала демонстрантів. Сімнадцять арештованих. Старання поліції розбити демонстрацію були безуспішні.

Маси робітників пішли походом до Бел парку, де відбувся свій масовий мітинг, в якому взяло участь понад 5,000 робітників. На мітингу, після промов у різних мовах, прийнято одностайно резолюцію протесту проти поліційної брутальності.

По прийнятті резолюції зібрана маса пішла до поліційної стації та домагалася звільнення арештованих товаришів. На допомогу поліції викликані пожежари, які водою розганяли робітників від поліційної стації.

ЮГОСЛАВСЬКА ПОЛІЦІЯ КАТУВАЛА АРЕШТОВАНИХ ХОРВАТІВ

БІЛГОРОД, Югославія, 24 квітня. — Тут готуються до великого судового процесу проти Володимира Манека й 23 його товаришів, провідних членів хорватського селянського партії, яких обвинувачують у спробі висадити похід, що ним йшла хорватська делегация на вшанування імени короля.

Югославський фашистський уряд поробив усі приготування, щоб не допустити до масової демонстрації, яку пливуть хорвати. Заведено найгострішу цензуру на пресу підчас процесу. Вей стратегічний місяць обсаджений військом.

БІЛГОРОД, 26 квітня. — На процесі хорватських діячів виявилось, що поліція катувала їх, щоб добитися від них бажаних зізнань. Іван Бернардіч, один з підсудних, відмовляється від своїх попередніх зізнань. Він каже, що поліція примусила його підписати ті зізнання після страшних тортур.

Поліція тримала його 12 годин зі звязаними вад руками й зі звязаними ногами. Його дуже боліло й час від часу підшували на шпурі вишз голови. Це примусило нарешті Бернардіча підписати своє зізнання й "признати до вини". Також інші підсудні внесли скарги проти катування їх поліцією.

В МОСКВІ ВІДБУВАЄТЬСЯ ПРОЦЕС ЧОТИРОХ САБОТАЖНИКІВ

МОСКВА, 25 квітня. — Велике зацікавлення в Москві, а головню серед тутешніх чужоземців, викликав відбуваючийся тут процес саботажників, що працювали в англійській концесії добування золота над рікою Леною на Сибірі. Ця концесія, надана англійській фірмі Лена Голдфілд, тепер ліквідується, а чотири службовці фірми стоять перед найвищим радянським судом, обвинувачені в шпигунстві й саботажі.

Підсудні Колясников, Муромцев, Де Рібон і Башквірцев є росіянами й усі чотири признаються до вини. Колясников, будучи на посаді інженера в тихі копальнях, займався шпигунством і зібраний інформації пересилав до Лондону на руки російського емігранта Пайканова, шерошів компанії Лена Голдфілд, який передавав їх англійській тайній поліції.

Де Рібон, також інженер, зізнав на суді, що концесія працювала дуже недбало щодо розвитку копальні, не мала достаточного капіталу і старалася як найдешевшим коштом добути як найбільше золота.

Башквірцев був наставником над робітниками; йому з лиця видно, що це тип звихнений злочинний. Шішком холодно-кровно він свідчив на суді, що перед революцією був тюремним сторожем, а відтак головним катом в армії Колчака.

В ІНДІЇ ПОВСТАЄ ВЕЛИКА ОПОЗИЦІЯ ДО ЗАВЕДЕНОЇ ЦЕНЗУРИ

Нові пресові закони, запроваджені віцекоролем Індії за одобренням британського "робітничого" уряду, є найбільш драстичного характеру.

ЛОНДОН, 30 квітня. — Серед індійської преси повстає велика опозиція до цензурних постанов уряду, який вимагає, щоб кожна газета, підпадаюча цензурі, зложила 50,000 рупій (около 18,000 доларів) викупу, як гарантію, що вона буде "добре справуватися".

Магатма Ганді радить, щоб власники газет підпадали конфіскації, заки вони підчиняться розпорядкові. Комітет, заступаючий різні індійські газети в Делі, вирішив, що після завтра ніякі газети не будуть виходити аж до дальшого повідомлення.

Відбитка антибритійської кампанії в Індії була вчора в Ремчестері, де торговельна палата отримала кабелеграми з Делі, в Бомбею, які остерігають фабрикантів ситцю, що визнають його до Індії, перед можливим уневажненням за мовлені або відмовленням прийняти виланій тозар.

ЛОНДОН, 29 квітня. — Нові пресові приписи, заведені віцекоролем Індії, є найбільш драстичного характеру. Кожна друкарська преса підходить під контроль британської влади й кожний власник друкарської преси мусить дати урядові закладника в формі торгівки.

Ганді полишений в спокою, але тепер про нього й про цілу боротьбу в Індії не буде нічого чути, бо ніяка газета не може друкувати нічого, що захоує до горожанського непослуху, а тим більше до революційної боротьби проти британської влади.

Новий пресовий закон є найбільш пригнічуючим, який заведено в Індії від часу бунту проти Британії в 1857 році.

ГАНДІ ДАЛІ ПЯТНУЄ РЕВОЛЮЦІЙНУ БОРОТЬБУ ІНДІЙСЬКИХ МАС

БОМБЕЇ, Індія, 28 квітня. — Магатма Ганді видав учорю заяву, в якій напятиував розрухи в Читтагоуні й Пеншарі, кажучи, що вони тільки опізніть осигнення незалежності країни.

Пару днів тому в своїй газеті "Нова Індія" Ганді обілював "насилство", що в останніх часах йникає в різних частинах Індії, і сказав, що воно перешикаждає прогресивні кампанії за незалежність.

"Беззаконне фізичне насилство мусить бути спинене, навіть хоч-би через примусшення уряду йжити зброї", писав він у своїй статті.

Іншими словами, Ганді до всім виправдує розстріли індійських робітників і селян британським військом, а навіть уважає це конечним, щоб звести "беззаконне фізичне насилство" індійських мас, себто їхню революційну боротьбу проти британського імперіалізму.

ІНДІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО НЕ Є ЛЬОЯЛЬНЕ ДО БРИТІЙСЬКОЇ ВЛАДИ.

ЛОНДОН, 28 квітня. — Бритійський "робітничий" уряд уповажив лорда Ірвіна, віцекороля Індії, підприняти гострі кроки длатого, щоб теперішній боротьба в Індії не переміндалася в збройне повстання проти британської влади.

Наложення віцекоролем гострої цензури на індійську пресу було спричинене головню тим фактом, що індійські газети відкрито закликали індійських жовірів не слухати сповісти британських офіцірів, і ця пропалаґанда почала мати сербозний вплив на війсьско, що було досі льояльне.

Крім яких 90,000 блих жовірів, в Індії є ще 125,000 тубільного війська під командою британських офіцірів. Лише місяць тому британська влада покладалася на їх льояльність, однак сьогодні вона довіряє тим фактом, що індійські газети відкрито закликали індійських жовірів не слухати сповісти британських офіцірів, і ця пропалаґанда почала мати сербозний вплив на війсьско, що було досі льояльне.

П'ЯТА МІЖНАРОДНЯ ЗАЛІЗНИЧА КОНФЕРЕНЦІЯ В ОДЕСІ

КИЇВ, 11 квітня. — В Управі Південно-Західних залізниць повідомили, що 5 міжнародно залізничу конференцію, яку мали скликати в Києві, перенесено в Одесу, і її скликається на 28 квітня.

Конференція розгляне питання прямого європейсько-азійського сполучення та обговорить ряд питань тарифного характеру. В коиференції візьмуть участь представники 25-ох держав, у тому — від Японії, Китаю, Фінляндії, Естонії, Латвії, Польщі, Чехо-Словаччини, Бельгії, Франції, Швеції, СРСР, Італії та Литви. Оскромно на конференції будуть репрезентовані управи Китайсько-Східної та Південно-Манджурської залізниць. Конференція триватиме два тижні.

Велика демонстрація відбулася помімо погрози фашистського мейора Веба в дній пресі, що попозиція комісії ринила на своїм мітингу в середу потупити до судової відповідальності зпрондника й урядників всього товариства, якщо вони не викаждуть непошанування до британського прапора.